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Актуальність. Питання краніотопографічних особливостей 

венозно-лікворних взаємовідношень у різних відділах головного мозку, 

особливо у контексті форм будови голови (черепа), мають неабияку 

актуальність для сучасних -  нейроморфології та клінічної медицини.

Метою нашого дослідження було отримання краніометричної 

характеристики венозно-лікворних утворень головного мозку людей 

зрілого віку у горизонтальній площині.

Матеріал і методи. Дане дослідження виконано на 100 трупах 

людей різного віку та статі з виготовленням нативних препаратів 

головного мозку з оболонами та лікворними структурами.

У ході нашого дослідження нами були застосовані такі методи 

дослідження як: макро- та мікропрепарування анатомічних об’єктів 

головного мозку; краніо- та морфометрія вен, пазух твердої оболони 

головного мозку(ТОГМ) та лікворних структур головного мозку; 

виготовлення корозійних (акрилових) зліпків-препаратів вен, пазух ТОГМ 

та лікворних утворень головного мозку; ін’єкційна методика; варіаційно- 

статистичний аналіз морфометричних даних; комп’ютерно-графічний 

аналіз.

Результати дослідження. Згідно методики запропонованої В. М. 

Шевкуненко (1935) ми визначали головні (черепні) індекси: якщо менше 

74,9 -  то це вказує на те, що людина відноситься до доліхоцефалів
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(доліхокранів); при 75,0 -  79,9 -  до мезоцефалів (мезокранів); якщо більше 

80,0 -  до брахіцефалів.

В межах склепіння голови (черепа) знаходяться поперечні пазухи, які 

виходять із стоку пазух і мають горизонтальну проекцію. Між широтними 

параметрами цих венозних колекторів та бічними шлуночками існують 

відповідні співвідношення, котрі мають відповідні значення для 

раціональної пункції їх задніх рогів.

Встановлено, що ширина верхньої стінки поперечної пазухи 

коливається у межах 0,7—1,0 см у чоловіків та 0,6-0,9 см у жінок. При 

зміненні однієї половини намету мозочка від 4,0 до 5,6 см, що веде до 

варіабельності тім’яної частки до мозолистого тіла 3,0—4,1 см з варіацією 

ширини заднього рогу бічних шлуночків від 0,8 до 1,2 см.

Треба відмітити, що найменші поперечні параметри вищевказаних 

утворень характерні для доліхоцефалів, а найменші -  для брахіцефалів. Це 

пояснюється переважанням ширини голови (черепа), порожнини черепа та 

структур головного мозку у людей з брахіморфною статурою незалежно 

від статі.

Висновок. Результатом нашого дослідження стало визначення 

краніометричного діапазону (у см.) венозно-лікворних утворень 

головного мозку людей зрілого віку у горизонтальній площині, які можна у 

подальшому застосувати для підбору найбільш оптимальних точок пункції 

складових частин лікворної системи головного мозку (порожнина 

переднього рогу бічного шлуночка, порожнина центральної частини 

бічного шлуночка, порожнина мозочково-мозкової цистерни).
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